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Algemene praktijkbrochure

In mijn praktijk werk ik o.a. met bioresonantie, elektro-acupunctuur (Voll), kruidengeneeskunde, bloesemremedies, (Inspiring) homeopathie, orthomoleculaire preparaten en Schüssler celzouten.

Ik besteed in mijn praktijk veel aandacht aan een zo natuurlijk mogelijke levensstijl en voedingspatroon en ik kan u desgewenst ondersteunen op het gebied van bewustzijnsverhoging en persoonlijke groei. Sinds het afronden van de opleiding ThetaHealing Basic DNA en en ThetaHealing Advanced DNA probeer ik spirituele aspecten mee te nemen in de dagelijkse medische praktijk.
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1.Over (klassieke) Homeopathie: De behandeling van heel de mens.

Je zou kunnen zeggen dat klassieke homeopathie de homeopathie is zoals zij door Samuel Hahnemann, haar grondlegger, eigenlijk bedoeld is. Het gaat uit van de overtuiging dat de mens een spiritueel, mentaal, emotioneel en lichamelijk wezen is; dat je de mens niet uitsluitend als een lichaam of een orgaan kunt benaderen. Dat ons lichaam door energie (door Hahnemann vitale energie genoemd) in stand gehouden wordt en als er iets mis gaat met dat lichaam er ook iets met die energie mis moet zijn. Dit geeft de mogelijkheid om oorzaken in plaats van gevolgen te behandelen en problemen diepgaand op te lossen. 

Daarom wil een homeopathisch therapeut inzicht krijgen in jou als persoonlijkheid en begrijpen waarom je bepaalde klachten hebt. Uiteindelijk zal hij in en eerste consult, dat meestal 2 uur duurt, een middel voorschrijven dat bij jou als mens past en zuiver energetisch van aard is (gepotentieerd).  In zo’n eerste consult zal hij een inzicht trachten te krijgen in hoe en waarom je klachten zijn ontstaan. Hij gaat terug in je leven, wanneer de klachten precies begonnen zijn en wat tot die klachten aanleiding heeft gegeven. Dat kan van mentale aard (b.v. de overtuiging dat je wel nooit succes in het leven zult hebben), of van emotionele aard (b.v. liefdesverdriet) zijn, maar ook van materiële aard (b.v. narcose, vaccinatie, een ongeluk, etc.). Daarbij kunnen kleine details soms van heel groot belang zijn. Deze methode maakt het mogelijk klachten die als ongeneeslijk te boek staan toch te kunnen genezen of sterk te verbeteren.

Zo’n energetisch middel brengt diepe genezingsprocessen op gang, het stimuleert het zelfgenezend vermogen. 

Doordat homeopathische middelen sterk verdund en geschud (gepotentieerd) zijn hebben ze geen bijwerkingen in strikte zin zoals we die in de gewone geneeskunde kennen. Wel kunnen homeopathische geneesmiddelen genezingsreacties opwekken die de klachten in eerste instantie verergeren, maar die in de regel van korte duur zijn (enkele dagen) en veelal een goed teken zijn.  

Klassieke homeopathie onderscheidt zich van andere vormen van homeopathie zoals complex homeopathie en klinische homeopathie. Complex homeopathie is net als Klinische homeopathie  veel meer klacht- of orgaangericht en houdt geen rekening met heel de mens en de diepere oorzaken van zijn klachten. Deze vormen van homeopathie worden vaak als zelfmedicatie toegepast en vereisen in het algemeen geen specifieke deskundigheid. De werking is daarom veelal slechts ondersteunend en gaat niet diep genoeg om klachten blijvend te genezen. De klassieke homeopathie is een vorm van geneeskunde die diepgaande veranderingen en genezingsprocessen op gang kan brengen, niet alleen lichamelijk, maar vanwege haar holistische karakter ook in het emotionele, mentale en spirituele. Het helpt de mens om los te komen van zijn beperkingen en te groeien naar meer heelheid.

2.Over het ontstaan van veel ziekten.

Ik ben ervan overtuigd dat veel van onze klachten en ziekten beschouwd kunnen worden als westerse beschavingsziekten. We hebben in toenemende mate te maken met chronische ziekten die voor een groot deel regelrecht verband houden met onze levensstijl. Ons leefmilieu raakt steeds verder en ernstiger verontreinigd, we stellen onszelf steeds meer bloot aan lichaamsvreemde stoffen (dat begint al heel vroeg met steeds meer vaccinaties, steeds meer chemische geneesmiddelen en steeds meer toevoegingen in onze voeding, zoals conserveer-, kleur-, smaakmiddelen en pesticiden).

Mede dankzij de RETEC 2000C slaag ik er steeds vaker in om precies de belastende elementen aan te wijzen en te behandelen ongeacht of het om een infectieus, een allergisch of een vergiftigingselement gaat.

Bovendien laten we ons door de maatschappij steeds verder opjagen. De druk op mensen in onze cultuur is meestal veel te groot. Dan is het misschien ook niet zo vreemd dat steeds meer mensen met chronische problemen te kampen krijgen. 

Ondanks het feit dat we gemiddeld steeds ouder worden hebben we steeds meer te maken met chronische ziekten (zoals reuma, MS e.a.  aftakelingsziekten), worden steeds meer mensen geplaagd door allergische klachten en worden we weer opnieuw geconfronteerd met (levensbedreigende) infectieziekten zoals kinkhoest, nekkramp of door het RS virus bij zuigelingen. De reguliere geneeskunde zoekt naarstig naar nieuwe vaccins, terwijl wij homeopaten ons afvragen of alsmaar meer vaccins niet teveel is van het goede. 

3.Wat versta ik onder een gezonde, natuurlijke levenshouding:
Ik wil pleiten voor een leven met zoveel mogelijk biologische (ecologische) voeding, veel meer verse groenten en fruit, (veel) minder vlees en veel minder(verborgen) suiker(s) en meer (vette) vis. Reguliere (chemische) geneesmiddelen zou u zoveel mogelijk dienen te beperken, die doen op korte termijn vaak wel wat u ervan verwachten mag maar op langere termijn holt het uw energiesysteem steeds verder uit. Bovendien is er meestal sprake van symptoom onderdrukking, dit heeft niets met genezing te maken. Ik moedig ouders van kleine kinderen aan om niet te vlug met inenten te beginnen en om de vaccins ook meer gespreid te geven. Bovendien hoeven niet altijd alle vaccins gegeven te worden. Ik meen ook vaak te moeten pleiten voor een gezonder evenwicht tussen werken en vrije tijd. Denk vooral aan een leven met voldoende rust(momenten). Bovendien zien we de behoefte bij de patiënt om gezonder te gaan leven vaak ontstaan of groter worden gedurende een behandeling.

4.Bereikbaarheid van de praktijk.

De praktijk is geopend op maandag, dinsdag en woensdag.

· Bellen voor afspraken: van 9.00 tot 17.00 uur.  Ook staat er altijd een telefoonbeantwoorder aan. 

· U kunt natuurlijk ook altijd een email sturen. (info@bioreson-ans.nl) 

5.Tarieven van de behandeling per 01-01-2013
1e consult € 89,00 (inkl. 21% BTW, exkl. bioresonantiebehandeling)
Vervolgconsult € 56,00 (inkl. 21% BTW, exkl. bioresonantiebeh.)
Bioresonantietherapie en medicament € 41,00 
Bioresonantie korrels of druppels € 20,00 
Bloesem druppels € 15,00 
Ontstoringskorrels per inenting € 15,00 
Herhalingsrecept € 15,25
Telefonisch consult (kort) € 15,25
Telefonisch consult (lang)  € 30,50
Registratie van uw Burger Service Nummer is vanaf 01-01-2011 verplicht!!!

Verder wil ik u erop attent maken dat u er zorg voor dient te dragen dat u mij uiterlijk 48 uur tevoren op de hoogte stelt indien een gemaakte afspraak onverhoopt niet door kan gaan (zodat anderen over de vrijgekomen tijd kunnen beschikken). Anders voel ik me gerechtigd om de gereserveerde tijd bij u in rekening te brengen.

6.Over de inname van een homeopathisch geneesmiddel.

Een homeopathische dosis is bij mij altijd het innemen van twee korrels (tenzij anders aangegeven!) die u laat smelten in de mond, op een schoon mondslijmvlies. Dit houdt in dat u een half uur voor- en een half uur na inname niets anders eet en niet de tanden poetst. Dus niet bijten op de korrels en niet doorslikken.

· Bezoek mijn website: www.bioreson-ans.nl
