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Homeopathische Malaria Profylaxe (Beschermende maatregelen voor vertrek naar malariagebieden).
Drie weken voor vertrek naar malariagebied de Malaria nosodes innemen. 

Dosering: 1 x per week, 3 korrels. Doorgaan tot 3 weken NA vertrek uit het Malaria-gebied. Korrels in een schone mond laten smelten.

Potenties: K reeks 1 t/m 6 (= 30K, 200K, MK, 10MK, 50MK, 100MK) en anti K potenties 1 t/m 6.

Hierbij gecombineerd Chininum Arsenicosum D6.
Er wordt ruim tien jaar met deze methode gewerkt in het Centrum voor Holistische Geneeskunst te Eindhoven en in Mens Sana (honderden patiënten maakten er reeds gebruik van) in Deurne en er zijn nog maar enkele patiënten met malaria besmet geraakt. 

Het afgelopen jaar is het aantal mensen dat, ondanks homeopatische profylaxe, toch malaria kreeg toegenomen. Waar we b.v. maar 4 zieken hadden in tien jaar daar werden we nu geconfronteerd met 4 zieken in twee jaar tijd. Nog altijd heel weinig besmette personen maar wel een sterke toename. We zijn ons aan het beraden over de mogelijke oorzaak hiervan. 

N.B. Het gebruik van deze vorm van preventie geschiedt overigens geheel op eigen risico, net zoals de reguliere preventie. Er is nog geen wetenschappelijk bewijs voor de effectiviteit van deze methode.

Goede reis en gezond weer terug

Ans Verbeek, natuurgeneeskundig therapeut

De tekst van deze folder is geschreven door Hans Reijnen, arts voor homeopathie en bioresonantie te Deurne. Met zijn goedkeuring heb ik deze folder gemaakt.

